



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTATILOR
Nr. 2045A / 25.09.2013

ÎNTREBARE

Adresată: Ministerului Finanțelor Publice

Domnului Daniel Chițoiu

Ministrul Finanțelor Publice

De către:

Deputat Ovidiu Cristian IANE

Circumscripția electorală nr. 35 Suceava

Colegiul uninominal nr. 7

Grupul parlamentar: PSD

Membru:

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

**Comisia comună pentru integrare europeană dintre Parlamentul României și
Parlamentul Republicii Moldova**

Obiectul întrebării:

Situația privitoare la TVA-ul necolectat

Stimate domnule ministru,

În publicația "Le Monde", a apărut de curând un document aparținând Comisiei Europene prin care se arată faptul că țara noastră a pierdut în 2011 circa 10,3 miliarde de euro din TVA-ul necolectat, însemnând diferența dintre veniturile teoretice și cele înregistrate de către

stat, ca urmare, România ocupând primul loc dintre statele membre U.E. după ponderea acestor sume în cadrul Produsului Intern Brut.

De asemenea, în ceea ce privește valoarea TVA-ului necolectat, ne situăm după cele 5 dintre cele mai mari economii comunitare.

Conform informațiilor furnizate de publicația franceză, publicarea documentului la care se face referire a fost amânată din cauza de rezervele statelor, precum Franța, Italia și Germania, în dezacord cu rezultatele și metodologia prin care s-a ajuns la valoarea sumelor necolectate, documentul urmând a fi prezentat public în această săptămână.

Potrivit comisarului european pentru Impozitare, doamna Algirdas Semeta, documentul atât de controversat va fi deosebit de util pentru combaterea fenomenului, reprezentând o modalitate de încurajare a statelor europene în vederea combaterii fraudelor și simplificarea modalităților de taxare a consumului.

Domnule ministru, având în vedere cele prezentate, vă rog să îmi comunicați următoarele:

1. Care au fost pierderile înregistrate de ministerul pe care îl conduceți raportate la TVA-ul necolectat pentru anii 2011, respectiv 2012 și care sunt prefigurările pentru anul în curs?
2. Care este valoarea TVA-ului necolectat pentru anii 2011 și 2012 și pentru anul în curs până la acest moment și care este ponderea acesteia în P.I.B.?
3. Care este punctul de vedere oficial al statului român față de documentul la care se face referire în presa internațională și, conform cerințelor și eforturilor europene, cum intenționați să combateți fraudă și să simplificați taxarea consumului?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Deputat Ovidiu Cristian IANE

București

